

## 开国大典前的警卫秘事

1949年开国盛典前夕,从中央到地方的公安、安全警卫力量全部动员起来。当时公安中央纵队刚刚成立,执行的第一个任务,就是保卫开国大典。

### 胳膊太白暴露身份

当时的亚洲饭店(现前门饭店),是为前来参加开国大典的代表准备的住宿饭店之一,台湾方面得知这一情报后,密令潜伏在北平的特务吴瑞金伺机混入饭店进行暗杀破坏活动。

9月24日,天刚亮,吴瑞金化装成一个送菜的农民来到饭店。他挑着一担新鲜蔬菜,看得出来,蔬菜水灵灵的,是刚从地里摘下来的。由于饭店每天需要大量的蔬菜,采购人员为了方便,经常预约郊区的菜农来送菜,每次菜农来店后,执勤哨兵都会让他们把菜送到指定的位置。

吴瑞金告诉执勤哨兵,菜是头天饭店采购员王强叫他送来的。哨兵认识饭店有个采购员叫王强,于是就准备放这个菜农进饭店。正在这时,吴瑞金无意中露出了马脚。他抬头擦汗时,露出了又白又胖的

胳膊,哨兵顿时心生疑惑:菜农天天在田里干活,风吹日晒,胳膊不可能这么白,这人肯定不是菜农。于是,哨兵把吴瑞金带到了值班室进行审讯。

审讯中,吴瑞金的破绽越来越多,他见自己的身份已经暴露了,就企图服毒自杀,但被执勤战士迅速制服了。并从他身上搜出了定时炸弹。

### 皮鞋烟头露出马脚

在饭店制造爆炸事件的计划破产后,台湾特务机构又启动了第二套方案,直接在天安门等重要地段实施破坏行动,以造成恶劣政治影响。

一天,公安中央纵队一师二团排长刘拴虎像往常一样,装扮成市民在天安门附近巡视。刘拴虎在延安时就是中央警卫团的战士,具有丰富的警卫经验。

夜幕降临时分,地下的一个烟头引起了他的注意,他拾起来一看,是飞马牌香烟。当时这种烟一般人是吸不起的,他从扔烟头的位置向四处望去,这是一片视野极为开阔的地方。他又仔细地观察了留在这里的

皮鞋印,顿时感到:皮鞋、烟头,肯定有一个不寻常的人常到这里来。

他立刻警觉起来。此后,他每天都到这里来转转。到了第五天,特殊情况出现了。一个头戴礼帽的人出现在刘拴虎的视野内,那个人正拿笔画着什么。刘拴虎接近过去,发现那人画的好像是一张线路图,便上前查问。

那个人一惊,见自己暴露了,便立即掏出匕首,负隅顽抗。刘拴虎上前与之搏斗,几个回合下来,刘拴虎便将那人擒获。

经审讯查清,此人名叫王以才,是国民党国防二厅华北督察二组北平情报组的特务,他的任务就是绘制出天安门的地形图,准备在10月1日开国大典这一天,用炸弹袭击毛泽东和中共领导人的车队。

这个北平特务的落网,为开国大典的安全铲除了又一隐患。

### 捕获三千惯匪恶霸

天安门城楼一带,是开国大典安全保卫的重中之重,公安中央纵队早就派了专人对城楼进行全面

清理,并重点实施安全保卫措施。

公安中央纵队战士赵太和,在大典前一个月就上了天安门进行清理检查。城楼的木梁上鸽子很多,由于长时间没有人清理,鸽子粪堆积了有一尺多厚。赵太和他们将天安门城楼进行了彻底打扫,仅清理鸽子粪就用了十多天。随后,又用探雷器对城楼各部位进行了安全检查。探雷器是苏联有关部门提供的。这种探雷器前面是一个盘子,顺着盘子出来一根线,这根线接到耳机上,听到嗡嗡声是正常的;耳机不响了,就证明下面有金属。

为了给开国大典创造一个良好的治安环境,公安中央纵队还积极行动,对天安门附近的每一条街道、每一条胡同进行了拉网式清理排查,逮捕了国民党“党通局北平区第二分局行动组”杨金富等14名案犯,捕获惯匪、恶霸3000多名,缴获了大批枪支弹药,封闭妓院250多处。这些行动都为开国大典的顺利举行奠定了安全基础。

王凡

## 开国大典上的“老年团”

1949年,毛泽东考虑到党中央机关在香山期间,给香山一带的群众带来了一些不方便,特意安排邀请香山的群众派代表参加开国大典。最后,任务交给了便衣保卫队(隶属中央警卫部门)驻青龙桥检查站的站长孔祥惠。

香山地区十多个自然村中各选派出一名代表,其中除了两位相对年轻一些,其他都是上了年纪的老人,他们或是常年为村民群众服务的村干部,或是享有威望的贫下中农。

10月1日上午9点多,孔祥惠带领这支“老年团”到了天安门广场,这里到处彩旗飞舞,人流如潮。孔祥惠找到指挥部,按指引带领群众代表们来到了金水桥东面,劳动人民文化宫前面的观礼台位置上。

这时广场上已是人山人海,歌声此起彼伏,许多队伍都汇集在一起,互相地拉歌、唱歌。靠近孔祥惠他们观礼台的,是北京大学、清华大学的师生队伍。他们一曲接一曲地唱着新歌,把农民群众代表们也感染了。几个代表说,我们也唱个农民的歌吧,于是大家就唱起了几天前刚跟孔祥惠学会的“斗地主”歌。“你拿去了我们的土地,你夺去了我们的财产……”农民兄弟的歌,博得了大学生们的掌声喝彩。东平

你知道吗?9月两大手机品牌华为和苹果都出新款手机啦,你的手机该换了么?你想年年用新手机吗?快来联通营业厅吧,旧手机当“钱”用,年年都用新手机!

联通与闪回收和顺丰两大手机回收平台合作,联手打造手机“以旧换新”,只要你有旧手机,不限品牌,不限型号,不限好坏,都能抵现“当钱花”。性能正常,可以开机正常使用手机,兑换价格会高一些,不能开机的废旧手

机,也有对应的价值,只要你有,联通就可以回收,这是个“变废为金”的好机会!

旧手机在联通估价,比其他平台的估价可提高20%,再购买新手机,可以直接抵扣新手机的价格,同时还可叠加参与联通的其他购机活动,例如金融购机直降活动,购机套餐折扣活动等。新手机也是不限品牌,

不限型号的。

近期的苹果手机和华为手机,都是热销机型,例如:某客户有一台iPhone12 256G旧手机,自己以前咨询过以旧换新,门店回收价格2200元左右,又通过某东平台咨询,回收价格3100元左右,最后通过联通顺丰平台评估,回收价格3400元左右,再加上增值20%,新的评估价

格接近5000元啦,客户只需要补差价,就可以购买新款的iPhone14手机。每一台旧手机的使用情况不同,但各有各的价值,如果您也想换新手机,那么可先扫码初步估价,如果估价您还满意,那可以带着旧手机,到联通营业厅现场检测、兑换并购买新手机,估价和检测都很简单,快来选一款新手机吧!

以旧换新咨询热线:

13210092766(晓楠)

兑换地址:青岛市北区

台柳路

278-1号联通新都营业厅



## 国庆节期间 超过100岁免费喝健康水



许多老年人养成良好的生活习惯,坚持锻炼,精气神好。如今,生活水平提高了,什么营养都不缺,物质方面该有的都有了,不再相互攀比。现在比的就是看谁的身体更健康。

在一处公园里,几位退休多年的老同志经常在此处晨练。老人们平常都饮用任钦祖健康水。这天,他们从家里有的带着白开水,有的带着泡过的茶水,相互品尝,一致认为任钦祖健康饮用水就是好,口感

好,泡茶香,还有的老人说任钦祖水做饭也特好吃。

喝水很重要,是关系到全家人健康的大事情。人体大部分由水分构成,所以水质时刻影响体质。

好水不怕试喝,有比较才有鉴别。专业师傅上门安装任钦祖健康水机,也将水中的有害物、工业污染物、细菌病毒

等,有机物真正去除,保留矿物质,达到山泉水标准,小分子团,人体细胞易吸收。现场试喝,满意后付款。不满意随时拆机,分文不收。诚信企业,厚道文化,良心好水。

山东任钦祖电子商务有限公司:祝愿天下人,喝好水,全家健康。

生命至上,健康第一!

健康水咨询热线:5556-7777(青岛以外地区请加区号0532)

全国24小时值班售后服务热线:131-732-11011